

陕州区西张村镇：

赋能“五新”举措 推动“五星”支部创建

本报讯 2022年，陕州区西张村镇党委以党建为引领，紧盯“五星”支部创建任务，聚焦“五新”，瞄准“实干”，全方位推动“五星”支部创建目标任务落实落地，促进乡村振兴提质增效。

支部过硬夯实新基础。该镇充分发挥“领头雁”效应，全力打造过硬队伍。严把党员入口关，全年发展党员40名，党员转正71名，确定积极分子91名，为党员队伍注入了新鲜血液。

产业发展增添新活力。全镇统筹做好各村产业规划布局，因地制宜做大做强“果品、畜禽、菌、菜”四大特色主导产业，加快乡村振兴项目建设，盘活村集体经济，充分发挥龙头企业及先进合作社的示范带动作用，积极向上级申请资金1886万元，完成窑头村苹果分拣设备、丁管营村蔬菜大棚基地配套、人马村日光温室大棚和8个村安全饮水项目，全面激发产业发展活力。全镇41个村集体经济收入均在5万元以上，其中20万元以上的村6

个，占比14.6%。

人居环境取得新突破。该镇投资200余万元对三张路沿线进行绿化、整治，高标准打造了三张路路域环境。扎实开展街道环境联合整治提升行动，投资50余万元，购置执法巡逻车，并对镇区街道、背街小巷、重点部位的门店外摆、摊贩占道经营行为进行全域大整治。

平安法治实现新进展。该镇建立防汛救灾、疫情防控应急预案，完善三级网格管理体系，延伸“五户联保”制度，群众安全感、满意度显著提升。

文明幸福呈现新气象。该镇深入开展文明村创建，全年各村累计组织评选“文明家庭”“最美家庭”活动160余次；依托党群服务中心开办日间照料中心及老年食堂41个，开展养老敬老服务80余次；各村利用春节、元宵节等传统节日开展扭秧歌、广场舞、大合唱、打篮球等文体活动260余次，不断丰富群众的文化生活。

(张兵波 苏娜)

66对新人喜结连理

本报讯 “祝你们像仰韶彩陶双联壶一样心心相印，幸福美满！”2月14日，渑池县民政局婚姻登记处的工作人员对新人们说。

“这里可以免费复印证件。”“来，两位新人靠紧一点，笑一下。”当天一大早，虽然天空飘着雪花，但渑池县民政局婚姻登记处格外热闹，登记窗口排起了“幸福的长龙”，每对新人脸上

都洋溢着幸福的笑容，工作人员在幸福、愉快的氛围中忙碌着。

2月14日是婚姻登记小高峰。为更好服务保障新人，渑池县民政局新增5名志愿者，优化登记流程，同时，积极向新人们宣传“新时代婚嫁新风尚”，让爱情温馨的种子撒满仰韶大地。据统计，当天，66对新人领到了结婚证。

(曹阳)

义马市供销社：

多措并举开好局起好步

本报讯 连日来，义马市供销社聚焦薄弱环节，多措并举，精心谋划部署，确保新的一年各项工作顺利开展。

开展廉政教育。为进一步收心定神，凝神聚力，该供销社深入贯彻学习党的二十大精神，迅速召开全体会议，确保供销社各项工作在新的一年里起好步、开好局。同时，严肃工作纪律，开展廉政谈心谈话，紧盯“关键少数”和重点群体，面对面沟通交流，开门见山点出问题，不断强化工作作风，防止出现思想松、管理松、纪律松的现象。

认真梳理工作思路。该

供销社积极谋划重点工作，全力推进新区为农服务中心(付村社区综合服务社)建设和程村义马市果树(大樱桃)专家工作站建设，为开展大樱桃产业技术服务提供有力保障，加快推动供销社事业高质量发展。

全面压实主责主业。该供销社班子成员带队对社属企业开展调研，进一步强化落实生产经营单位安全生产主体责任，对企业仓库以及安全防护设施与警示标识、消防、用电设备设施配备情况进行专项指导，确保安全生产、安全生产、平稳运行。

(马莹)

天鹅城酒店管理集团：

竞争上岗选贤任能添动力

本报讯 近日，为进一步加强集团公司中层管理人员队伍建设，科学合理配置人力资源，形成“庸者汰、平者让、能者上”的动态用人机制，打造一支政治素质好、业务技术精、作风纪律实、执行能力强的骨干中坚力量，天鹅城酒店管理集团启动中层管理人员公开竞聘活动。

据了解，本次竞聘历时2天，竞聘岗位涉及天鹅湖酒店、天鹅城酒店、天鹅韵酒店、郑州天鹅城饭店10个部门，96人报名，经竞聘委员会资格预审后，93人符合竞聘条件参与竞聘。该集团负责人及15位集团领导、市纪委监委派驻纪检监察组组长等担任评委。

此次该集团中层管理人员公开竞聘采取“全体起立、

自愿选择、公平公正、党委把关”的方式，发挥个人特长优势，激发广大干部职工干事创业的激情和活力，培养造就一批适合集团公司发展的高素质干部人才队伍。

竞聘会现场，93位竞聘者依次上台进行竞聘陈述，畅谈对岗位的认识和理解，以饱满的热情和积极的态度为自己争取意向岗位。评委现场量化打分，酒店主管级以上管理人员结合竞聘者日常德、能、勤、绩、廉进行民主测评。

会后，集团党委将根据现场成绩、民主测评分数和平时工作实绩，研究确定聘任人选，由各子公司正式予以聘任，同时建立后备干部人才库，作为集团中层管理岗位人选优先推荐、考察使用。

(本报记者)

渑池县：

食品安全“你点我检”这样干

本报讯(记者马德英 通讯员梁小卫)日前，记者从渑池县市场监管局获悉，今年该局将创新食品安全“你点我检”模式，引导消费者主动“点”、参与“抽”、监督“检”。群众线上提交诉求，市场监管部门线下检测，群众“点”什么食品，市场监管部门就检测什么食品，切实筑牢食品安全防线。

为扩大食品检验检测的覆盖面，渑池县通过多种方式开展调查问卷，全面征集群众最关心、最希望了解的食品品种和项目，以食品检验检测“小窗口”促进食品安全“大监管”的创新探索，促进食品安全社会共治。

“根据调查结果，截至目前，全县食品安全‘你点我检’范围已从2022年的八大类

1176批次，上升至十一大类1284批次，增加三大类108批次，主要涉及白酒、乳制品、肉制品等重点民生食品。”渑池县市场监管局食品药品检验所所长郑敏说。

今年在食品安全监管方面，渑池县将进一步聚焦农贸市场、学校食堂、商场超市、餐馆、凉菜肉内加工作坊等群众最为关心的5类场所，随机邀请群众以及食品经

营从业人员，不定时对粮油制品、肉制品、蔬菜等进行检测，实现监管与消费的良性互动。第一时间发现不合格食品第一时间召回、下架，定期通报不合格食品核查处置结果，提高监管效能。坚决依法查处食品安全违法行为，引导食品经营者保持敬畏之心，与监管部门相向而行，共同守护好人民群众“舌尖上的安全”。



远离毒品 快乐成长

↑连日来，渑池县实验中学通过组织学生参观禁毒基地，开展主题班会、知识竞赛、作品征集活动以及观看禁毒影视作品等“五个一”活动，不断巩固毒品预防教育成果。图为近日，该校七年级学生在学校的禁毒教育基地接受教育。

梁丽 摄

生态廊道植绿忙

←连日来，灵宝市在沿黄生态廊道灵宝段积极植绿，栽植红叶石楠、银杏等观赏苗木1850株。图为2月7日，灵宝市林业局组织专业养护员植树。

段景波 摄

本报讯 “今后，我要认真履职尽责，充分发挥监督‘前哨’作用，努力为基层党风廉政建设贡献自己的力量。”2月14日，卢氏县汤河乡厚地社区廉情监督员周艳粉激动地说。当天，该乡举行2023年村级廉情监督员聘任仪式暨工作培训会，20名村级廉情监督员取得聘书。

2023年，汤河乡村级廉情监督工作要在三个方面争先进。强化理论学习，提升能力素养。各村(社区)廉情监督员要增强责任意识，学通弄懂职责所在，认真履职尽责。明确监督重点，主动担当作为。各村(社区)廉情监督员要紧紧围绕村级监督重要事项清单，对村“两委”班子成员及村组干部廉洁自律工作作风、村级事务管理、“四议两公开”等开展精准有效监督。精准有效发力，全面争先进。各村(社区)廉情监督员要严格按照规章制度办事，对照职责权限清单，对村组干部身上发现的苗头性、倾向性问题及时提醒；深入学习贯彻党的二十大精神，使党的创新理论真正“入脑入心，落地落实”，努力提升村级廉情监督工作质效，实现“两升一降”目标。

(王国梁 薛颜尚)

做好三方面工作 提升村级廉情监督质效

卢氏县汤河乡：

聚焦公路重点项目

奋力推进“百日攻坚”活动提质增效

本报讯 1月29日，市公路事业发展中心重点工作“百日攻坚”动员会召开后，系统各级部门认真谋划、细致安排，迅速行动，严格按照中心制定的节点目标，全力以赴抓进度、抓落实、抓突破，形成了上下联动、合力推进的攻坚态势，取得了良好成效。

各重点项目加足马力、争分夺秒、大干快干，满负荷推进，项目建设跑出加速度，快速出形象。各县(市、区)普通公路部门准备充分、组织有力、安排扎实，各项工作全面展开，攻坚信心足、气势足、干劲足。

紧盯节点，扎实推进。加快推进国道209王官黄河大桥项目，积极协调解决崱函大道征迁遗留问题，确保与国道310连接线顺利衔接。东环路项目加快解决进场路段协调及电力线缆迁改问题，保障施工总体进度。国道310连接线项目全面加快剩余征迁进度，确保打开全部施工作业面。全力抓好省道245商务中心区段房屋征迁、资金保障及施工推进。加强与陕州区的协调对接，全力加快沿黄生态廊道剩余隧道施工。干线公路新谋划项目应开尽开，尽快形成有

效工作量。积极推进春季养护大会战、养护大中修及农村公路项目建设、示范创建等工作，确保尽快掀起大干热潮。

加强督导，全面落实。各分管领导、单位负责人和项目负责同志加大督导检查力度，坚持“一线工作法”，确保各项节点有序推进。加强沟通对接，及时调整工作方案，全面抓好落实。

确保目标，绝不动摇。进一步加大攻坚力度，压紧压实责任，抢抓春季施工黄金期，全力冲刺目标不动摇，确保东环路4月底前

完成铁路通道以北辅油、与国道310连接线4月10日前完成辅油、崱函大道以西4月10日前完成辅油及省道245商务中心区段崱函大道以北5月底前完成辅油目标任务。

强化质量，确保安全。狠抓现场质量安全管控，实行24小时旁站监督，提高自检频次，保证施工质量。严格落实安全生产责任制，强化施工驻地、特种设备及高边坡、高填方、桥隧等重点部位的风险管控和隐患排查，多措并举确保安全态势持续稳定。

(杨波)

市公路事业发展中心：

部署干线公路养护暨春季养护大会战工作

本报讯 2月13日，市公路事业发展中心召开2023年度全市干线公路养护重点工作暨春季养护大会战动员会。

会议通报了2022年度省路况检测评定结果，对2023年干线公路养护管理工作进行了安排，通报了2023年度全市干线公路春季养护大会战实施方案，要求各单位明确任务、压实责任，根据实施方案分线路、逐公里对辖区内管养国省干线公路进行排查并拟定节点目标，确保高质量高标准完成各项任务。

下一步，各单位要强化“及时养护、科学养护、预防养护”的理念，根据2022年度省路况检测评定结果和桥梁检测报告，对辖区内

所有在养干线公路进行详细调查。做好路面病害处治，提升路况指标。做好路肩标准化整修，清理疏通修复边沟、排水沟等排水设施，维修更换交通安全设施，加强清扫保洁工作，整治清理公路沿线堆积物。对管养线路的缺失绿化树木进行补栽。完善附属设施，保证沿线设施规范、齐全、洁净、完好。做好桥隧日常巡查、经常检查，加大桥隧隐患排查力度，对发现的隐患和病害及时处治。完善内业资料，对会战过程资料、信息进行整理、装订、归档。加强道路日常巡查，结合手机巡查软件，及时上报巡查信息，对巡查中发现的路面病害及时修补，以及做好养护示范路创建工作。

(兀童)

卢氏县普通公路部门：

铆足干劲抓项目 全力奋战“开门红”

本报讯 连日来，卢氏县普通公路部门积极贯彻落实市公路事业发展中心重点工作“百日攻坚”动员会精神，锚定目标，理清思路，迅速行动，奋力冲刺一季度“开门红”。

聚焦思想抓站位。第一时间传达学习市公路事业发展中心重点工作“百日攻坚”动员会精神，专门成立重点项目建设协调指挥部，建立重点项目推进机制，主动加强与相关部门和乡镇政府的沟通对接，为重点项目推进提供坚实组织保障。

聚焦项目促发展。坚持“项目为王”理念，结合县域实际，认真制定2023年卢氏公路建设规划，确保形成“谋划一批、开工一批、加快一批、竣工一批”的良

性循环。干线公路方面，2023年计划完成3条里程43.2公里的干线公路改建工程，完成投资4.04亿元。农村公路方面，2023年上半年计划实施3条里程42公里的路网改善工程，完成投资5000万元，投资2100万元实施养护大修工程7个24.6公里，争创“美丽农村路”示范乡镇3个及美丽农村路3条66公里。

聚焦质量重监督。严格落实质量安全责任，强化关键工序、重要节点的质量管控，通过领导分包、周例会通报、不定期巡查等方式，确保项目均衡有序快速推进。加强对接沟通，畅通群众监督渠道，引导群众参与公路工程监督，将群众满意度纳入考评体系，修建质量过硬、群众满意的好公路。

(权亚鸽)